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Egy úri család tragédiája 
Az életunt zsebmetsző

A mapMtafalmkok helyzeti
A legutóbb megtartott német 

■jogászgyülésen a magántisztvise­
lők anyagi és erkölcsi helyzete 
is élénk vita tárgyát képezte és 
mi is már gyakran foglalkoztunk 
lapunkban, e sokat zaklatott tár­
sadalmi osztály égető bajaival.

A nagy német jogászéi mák 
n magántisztviselők helyzetének 
kérdésében csodálatraméltóan ki­
forrott nézeteket juttattak kifeje­
zésre. Olyan kérdések kerültek 
különben is szőnyegre, melyek 
minálunk még csak az ábrándok 
'világába tartoznak.

Tudjuk-e mi általában, hogy mi 
értendő magántisztviselő alatt ? 
T/t legrövidebben úgy lehetne 
kifejezni, hogy: magántisztviselő 
alatt egy olyan, szellemi munkát 
végző, sokszor a legnagyobb 
kvalifikációval rendelkező egyént 
kell értenünk, ki magánosok, vagy 
társulatok szolgálatában áll s ki­
nek jelen cxisztenciája úgy, ahogy 
biztosítva van ugyan, de jövője 
tekintetében a legnagyobb bi­
zonytalanságnak van kitéve.

Oly előrehaladott kultúrájú ál­
lamban, mint amilyen Németor­
szág. már elérkezettnek látták az 
idejét untak, hogy a magántiszt­
viselők osztályának szociális 
helyzetét legalább a tudományos 
megvitatás medrébe tereljék.

Tőből aztán azt is megtudjuk, 
hogy a magántisztviselő elneve­
zése csak szellemi munkát végző 
alkalmazottakra vonatkozik.

A német jogászok tehát már 
disztingválni is tudnak. Tz igen 
fontos különösen minálunk, almi 
nemrégiben például a numkáshiz- 
tositó-törvény téves volta a ma­
gántisztviselőket az ipari mun­
kásokkal egy kalap alá vonta. 
Isiinek a különben más vonatko­
zásaiban is szerencsétlen tör­
vénynek emez intézkedése — 
jól tudjuk — sok viszszásságuak 
lett Ionforrása.

Meg kell az irányadó köröknek 
immár barátkoztunk azzal a gon­
dolattal, hogy a magántisztviselői 
osztály egy külön társadalmi 
osztályt alkot, melynek sajátos 
helyzete ennek megfelelő elbírá­
lásban kell. hogy részesüljön. 
Magántisztviselő mindenki, aki 
egy bizonyos kvalitás révén má­
sok szolgálatában szellemi mun­
kát végez. Ennélfogva magán­

tisztviselő a bankigazgató, a 
gyárigazgató, a gyógyszerészse­
géd, a bankhivatalnok, a köny­
velő, az. újságíró, tehát nemcsak 
a kereskedelmi és ipari vállala­
tok, a kereskedelmi cégek, mező- 
gazdasági és egyéb vállalkozások 
szellemi munkát végző alkalma­
zottai, hanem egyáltalán mind­
azok, akik bármely minőségben 
— az államot, állami vállalato­
kat, közigazgatást és egyéb ha­
tóságokat kivéve — bárkinek 
szolgálatában szellemi munkák 
végzésére vannak alkalmazva.

Téves tehát a mai'ántisztvisc- 
iöket és kereskedelmi alkalma­
zottakat egymás mellett em­
legetni. Ezek egymástól teljesen 
elütő fogalmak. Az összeboroná­
ld s egyébként onnan ered. hogy 
magántisztviselő alatt általában 
kereskedelmi alkalmazottat ér­
tünk. így a kereskedő boltjában 
alkalmazott könyvelő még ma­
gántisztviselő, mig a kereskedő- 
segéd már kereskedelmi alkalma­
zott. Habár ezek életviszonyában 
is sok eltérés észlelhető, jelen 
esetben igy egymás mellé állítva 
még sem nagyon ütnek cl egy­
mástól.

Ha azonban az ipari munkások 
és kereskedelmi alkalmazottak 
életviszonyait szembe állítjuk a 
magántisztviselők viszonyaival, 
akkor azt fogjuk tapasztalni, 
hogy az életpálya és foglalkozás 
állandóságában, a munkateljesít­
mény minőségében, a kereseti vi­
szonyoknak — sokszor a magán- 
tisztviselőkre hátrányos — arány­
talanságában olyan eltérések mu­
tatkoznak, melyek egyenesen ki­
zárják, hogy eme különféle osz­
tályok jogviszonyai ugyanazon 
elvek mellett rendcztessciiek.

Nem szabad ezért arra gondol­
ni, hogy a kifejtett distinkció hiú­
sági szempontok folyománya. A 
magántisztviselő nagyrabecsülés­
sel adózik az ipar és kereskedő­
iéin becsületes munkásainak, akik 
közül előbbiek — bámulatos szer­
vezeteik segélyével a munka be­
csületének méltó helyet vív­
tak ki.

Azonban úgy a kereskedelem, 
mint az ipar, valamint egyéb pro­
duktiv foglalkozások szellemi 
munkásai előbbiektől annyira el­
térő helyzetben vannak és sajá­
tos viszonyaik annyira magukon 
hordják a ' különlegesség bélye­

gét, hogy őket külön osztályba 
kell soroznunk, külön kell őket 
elneveznünk és majdan, ha rá­
kerül a sor — a társadalomba 
való törvényes beillesztésüknél 
ennek megfelelően kell velük el­
bánni. Mindenesetre azonban el­
érkezett már az idő, hogy a ma­
gántisztviselők nyugdijairól, te­
hát jövőjéről komolyan kell gon­
doskodni, nit egy hosszú életben 
eltöltött lélekölő munkásság után 
nagyon is kiérdemelnek.

Eiy úri család traqédi ja.
Néhány esztendővel ezelőtt költözött 

a fővárosba B. gazda:/ erdélyi földbirto­
kos. Az alig 25 éves fiatalember diplo­
máciái pályára készült. Ideje nagy ré­
szét tanulmányainak szentelte s csak 
nagyon kevés időt juttatott a szórako­
zásra. Ezt a kis időt rendesen előkelő 
barátai társaságában töltötte. A tivor­
nyáknak és léhaságoknak halálos ellen­
sége volt s ezzel magyarázható meg, 
hogy soha sem volt látható azon a he­
lyeken, ahol éjjclenkint virágos kedv s 
pezsgő élet uralkodik. Legjobban érezte 
magát akkor, ha egész napi tanulás után, 
este beülhetett valamelyik színház föld­
szintjének első széksoraiba, ahonnan 
gyönyörrel élvezte végig az előadást. 
Egy ilyen színházi estén kezdődött a 
fiatal földesur élete tragédiájának első 
felvonása.

Egy bájos szőke lányka szomszédsá­
gába futott, aki egy nem kevésbbé kel­
lemes arcú es fiatat hölgy társaságában' 
élvezte az előadást. Shakespearc-dara- 
bot adtak. Szerelmi mámorban úszott a 
színpad. A hangulat izzó volt. A meleg­
ség áthatott a nézőtérre is. Zajos taps 
honorálta az előadó művészek kifogás­
talan játékát. Legjobban tapsolt a bájos 
szőke baba. Ebbe az izzó hangulatba 

; könnyű volt az ismerkedés.
Ettől az estétől fogva, csaknem min­

den nap látható volt a bájos szőke 
leány, a gazdag ifin társaságában. Ls 
itt kezdődik a tragédia második felvo­
nása.

Az iijn barátai csodálattal tapasztal­
ták-, hogy a komoly könyvbnvárhól élet- 
hajhászó. könnyelmű ember lett. A hir­
telen változás nyitját azonban, nem tud­
ták egyhamar felfedezni.

A szőke szirén teljesen hatalmába ké­
rhette a komoly, törekvő fiatalembert. 
A lejtőn nem volt többé visszatérés.

Sokan fognak még visszaemlékezni 
arra a szürkére festett automobilra, 
amely esténként 6 óra tájban ott vesz­
tegelt az Erzséhet-körut egyik házának 
kapuja előtt Ennek a háznak egyik pa­
zarul berendezett lakásában élvezte a 
boldogságot a fiatal löldbirtokos és meg- 
rontója, a szőke baba.

A boldogságnak azonban egy szép na­
pon váratlanul vége szakadt. Az hitt em­

ber családja értesülve a dologról, közbe- 
vetette magát s nagy pénzáldozatok 
árán megszabadította a fiatal embert 
gonosz szellemétől.

Egy {élesztendő múltán B. ur egy 
bácskai dúsgazdag leánynak lett a hi­
tes férje. Elköltözött Budapestről, le­
mondott a diplomáciái pályáról, amelyre 
készült s egész idejét gazdaságának 
szentelte. Házasélete, amelyet egy kis 
baba édesített meg, látszólag boldog 
volt.

Történt a múlt hó végén, hogy a vá­
roskába, ahol B. ur családjával él, egy 
„művész-trupp vetődött, amelynek a 
szőke szirén volt a starja. Megújultak 
a régi idők emlékei s a találkozás vég­
zetes volt B. földbirtokos családjára. 
November hó 2-án eltűnt a földbirtokos 
a városkából. Kétségbeesett neje távira­
tozott szüleinek, akik megindították a 
hajszát a férj feltalálására. Az asszony 
édesapja, egy budapesti tnagánnyomo^i- 
iniézethez fordult, cl akarván kerülni a 
nyilvános botrányt. Az eddigi nyomo­
zás megállapította, hogy B. földbirtokos, 
és kedvese e hó 4-éig a Rákóczy-ut 
egyik szállodájában laktak, ahonnan 
4-én este a keleti pályaudvarra hajtat­
tak. Hogy hová utaztak, azt eddig nem 
sikerült megállapítani. A nyomozás so­
rán kiderült, hogy B. földbirtokos egyik 
fővárosi pénzintézetnél elhelyezett na­
gyobb összegű betétjét telvette.

A szerencsétlen fiatal asszonyt, aki 
valamely véletlen szerencsétlenséget 
sejtett, a való annyira megrendítette, 
hogy a hír vétele után magát és kis 
leányát el akarta emészteni. Éhben szü­
lei ébersége akadályozták meg.

Mint értesülünk, az asszony szülei 
most már a budapesti rendőrségnél is 
megteszik n lépéseket, hogy a szökevé­
nyeket kinyomozzák.

R fto!d SHíPcfenöít

A tél.
Mikin ... novemberi hurcolkodások, a 

iőváros lakóinak ez örökös rémei végei 
érnek, mikor az átköltüzküdés kelle- 
illetlenségein és kárain már túlestünk. 
— bekövetkezik, a tél és vele együtt 
sok helyen a nyomorúság is.

\z utca képe egészen észrevétlenül 
alakul át és vele együtt az egész éle­
tűnk megváltozik \ sarkon megjelcnik 
a gesztcnyesiUö s rajtunk melegen bélelt 
télikabát van. Egyszerre csak észre- 
vcszsziik. hogy a tél egész otthonosan 
rendezkedett be nálunk. Túlságosan lel­
kes örömmel nem fogadjuk. Csendesen 
és néha elégedetlenül, de belenyug­
szunk. mint egy kényszerűségbe, ame­
lyen nem lehet változtatni. A háziasz- 
szony a lnisdrágaságoti kívül most már 
e fűtés és világítási számláról panasz­
kodik és elfelejti, hogy a nyári kirándu­
lások sen: voltak olcsóbbak. A férfiem­
berek- neheztelésének nagyrészt nine? 

niás oka, minthogy a tavalyi télikabát-
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nak, amely pedig eléggé kopott, még az 
idén is ki kell tartania. Egyáltalában 
azt hiszsztik, hogy az ellenszenv, afnelv- 
lyel a telet itt is, ott is fogadják, csak 
előítélet. Nem igaz, hogs’ a tél csak a 
szénkereskednnek. virstliárusnak és ope- 
rette-szerzőknek ád örömet és szépsé­
get. mert sokan vannak, akik írem cse­
rélnék fel a kényelmes melegre fűtött 
szobasarok téli hangulatit — egy Nyári 
kirándulás izzadságos pompéTésével. 
Mindenesetre nagyon jólvan elrendezve, 
hogy a hideg és a meleg, a forró tea 
és a jeges limonádé ilyen szépen vál­
takoznak. Ha ez a változatosság nesi 
volna, a lyrai köttök egész esztendőn 
keresztül csak a máhrs szépségét dalol­
nák, ami olyan lehetőség, hogy az em­
ber nem gondolhat rá anélkül, hogy 
gvaniis fájdalmak ne lepnék meg a — 
gyónva tájékát

Kevés a rendőr.
Nem vesszőparipánk a rendörlegény- 

síg létszámának elégtelensége és nem 
is célunk, hogy nyargaljunk raita ok nél­
kül. De annál szégyenletesebb, hogy 
csaknem minden nap njabb és újabb bi­
zonyságát hozza annak, hogy ekkora 
város forgalmához, közbiztonságának, 
békéiének nyugalmának biztosításához 
a mai rendörlétszám a képtelenségig 
elégtelen, annyira, hogy a város kellő 
közepén, az utcák legnépesebb idősza­
kában az ember hiába keres, kutat rend­
őr után. mert nincs.

Pedig ha v"v estefelé a Sétátásra for­
dított idők alatt a forgalmasabb utcák 
mindegyikében megfelelő számit rendőr- 
őrszem tartózkodnék, akadna dolga 
azokkal a rendetlenkedökkel, akik a kö­
zönség közé egyesülnek és neveletlen, 
durva viselkedésükkel a sétáló csendes 
mulatságát zavarják.

Amikor a különféle rminkáslányok' és 
legények az éofíletállványokat. műhe­
lyeket sth. elhagyják, nagyon jó hangu­
latban lehetnek, mert hármán-négven 
összefogódzkodva, fiiletsértó. klállhatat- 
lan szerenádot rendeznek a sétáló pub­
likumnak. Csak erre. várnak a nagy 
számban összegvütekezett Inasgverekek 
és utcai suhancok, követik a lányokat, 
beléjük kötnek, azok Is felelgetnek, ezek 
is és a civakodó társalgás olvan lármá­
val és olyan arcpirifó stvlnsban, trágár 
módon folyik, hogy a lobh ízlésű pub­
likum menekülni kénytelen.

A rendreutasítás itt keveset tiasznál, 
sót csak ii’abb kellemetlenségeket szül. 
mert kiteszi magát az ember a legválo- 
gntottabb gorombaságoknak.

No de hát lehet-e a város !<özönsé"é- 
nek ártatlan szórakozás néhány durva 
lelkű suhnne neveletlen mulatságának 
szabad prédája?

Nem hibáztatjuk' a rendőrséget. Hiába, 
ha kevés az ember, mindenhova nem 
jut. De kérdezzük azoktól, akiket illet, 
hogy a nap-nap után bebizonyosodott 
szükség hatása alatt mikor fogja már 
belátni, hogy a mai rendórlétszám talán 
elégséges valamely kisebb lakossága 
városban, de nem Budapest fő- és szék- 
\ árosában.

IRODALOM MŰVÉSZET
BETYÁR LEGÉNY . .
Betyár legény bujdosik a 
Nagy kietlen pusztába.
Hat vármegye zsandá'rja van 
Örökké a nyomába.
Hat vármegye kergetője keresője, 
Szegénynek.
Cudar dolga, nehéz sorsa 
Van a betyár legénynek!

Sobri nóta szépen szól a 
Faluvégi csárdába.
Ott mulat a betyárlegény, 
Szegénylegény bujába.
Air.ig iszik, lopva törli le a könnyet 
Szeméről;
S ha meglátják, letagadja 
A csillagot az égről I

Deng Dolina.

Fővárosi színházak. A Vígszínház- 
ban pénteken trmtabták ke Bourdet «.Ru­
bicon*' czimii háromfelvonásos Vigjáté- 
kát és a nagyszámú közönség zajos tet­
széssel fogadta a rendkívül érdekes új­
donságot, melynek főszerepeit Harmath 
Hedvig, Hegedűs, Tanay, Harasztit^ 
Hermit!, Ven drey. Sarkad! és Szerémy 
játszották, a töltik megszokott, zseniális 
művészettel létszák, melyet a közönség 
tüntető tapsaival honorált.

A Városligeti színházban 
szintéh péntekén került bemutatóra a 
„Don Jnán hadnagy“ cimü operette, egé­
szen uj jelmezekkel és stiíszerü díszes 
kiállításban, határozott nagy és zajos 
sikerrel, amit meg is érdemelt, mert úgy 
a szereplők, mint a rendezőség mindent 
elkövettek a siker érdekében. Küry 
Klára pompásan játszotta meg hálás sze­
repét és sok tapsot kapott; de kijutott a 
tetszésből a többi szereplőknek: Károlyi 
Ibolya, Midi Irén, Hudacsek Nelly, Sza- 
lay, Fekete és Kelemen Erzsinek is az 
őket jogosan megillető rész. Az egész 
előadás friss és összevágó volt és az 
előjelek után Ítélve az újdonság nagy 
kasszasikert jelent a színház részére.

A Várszínházban, Nádassy Jó­
zsef igazgatónak azon ötlete, hogy a 
jobbhirii régi operetteket felújítja, telje­
sen bevált, mert az „Eleven ördög“ va­
sárnap délután már a negyedik előadás­
hoz jutott, mindig telt ház előtt, tüntető, 
zajos tetszéssel, pénteken pétiig Mil­
löcker bájos operettje a „Boszorkány- 
vár*' hasonló nagy sikert aratott. A ki­
tünően és nagy gonddal rendezett elő­
adásban, az összes közreműködők ■ 
Monti Elma, Peterdi Etuska, Teleki Ilo­
na, Nddassyné, Nádassy, Ujj Kálmán, 
Szarvasi, Boda, Szigeti, Ráköss! és Bo- 
donyi kitűnő összjátékukért és énekük­
ért zajos ovációkban részesültek. A tár­
sulat már csak rövid ideig marad a fő­
városban és ezalatt még néhány újdon­
ságot is fog bemutatni. Azután a téli ál­
lomására, Sopronba vonul, ahol bizo­
nyosan szívesen látják majd a főváros­
ban szerzett tisztes erkölcsi siker után.

A Magyar Színház heti esemé­
nye Kóbor Tamás „Egy test, egy lélek“ 
clmtl darabjának bemutatása volt, mely 
a népszerű írónak első színpadi munká­
ja. A közönség érdeklődése oly nagy 
volt, hogy az összes jegyeket elkapkod­
ták előre és a darab a szombati bemuta­
tón fényes sikert aratott. A szereplők 
nagy ambícióval és művészi készültség­
gel támogatták a szerzőt, akit a közre­
működőkkel együtt többször a lámpák 
elé szólítottak.

Lányi Géza síremléke.
Lányi Géza síremlékét az ungvári te­

metőben, halottak napján délelőtt 11 óra­
kor avatta föl a Gyöngyösi irodalmi tár­
saság. A temetőben nagy ünnepi közön­
ség gyűlt össze, az ungvári társadalom­
nak szine-iava. hogy Lányi Géza emlé­
kének áldozzon. A simái dr. Zombory 
Dezső tartott szép emlékheszédet, mely 
mélyen meghatotta a közönséget. Vidor 
Marci elszavalta Lányi Géza cimil köl­
teményét, melynek különösen ez a stró­
fája tetszett: ,

„Oh álmaink bás hegedősei 
Hol vagy? Rügyező rózsatőke? 
Vagy hogy szived az erdő rejtse,
Ott, hol a tavasz nefelejcse?
Az orgonáknak illatában?
Vagy egy hervadó violában?
Oh. hova szálltál? Hova lettél? 
Árvább az őszi leveleknél!
Úgy keresünk, úgy hívunk fájva,
Oh élet édes muzsikája.

Ezután Lányi Gyula prímás vezetésé­
vel az összes ungvári zenekarok elját­
szották a sírná! Lányi Géza legszebb 
szerzeményeit.

A sírra többek közt koszorút küldött 
Blalia Ltizja és Pósa Lajos, és lapunk 
kiadója Erdész Zsigmond is koszorút 
helyezett régi jó barátja sírjára.

Színészet Kassán. Komjáthy János 
igazgató színtársulata a közönség élénk 
pártfogása mellett működik Kassán. Az. 
elmúlt csütörtökön mutatta he nagy si­

kerrel a színtársulat kitűnő drámai en- 
sembieja Bemard Shaw szatirikus ko­
médiáját, az Orvosokat. Úgy az előadás, 
mint a darab kiállítása és rendezése rend­
kívül tetszett a közönségnek. A Premi=- 
re nagy sikerében Bartha István helyet­
tes Igazgató és rendezővel az élén Fai 
Flóra, Hevesi Mariska, Vágóné Margit. 
Virányi Sándor, Majthényl László, Bár­
sony Aladár. Baróti Jenő, Újvári Lajos 
és Tihanyi Vilmos osztoztak. A társulat 
most a Karenin Anna bemutatójára ké­
siül.

Az élelunt zsebmetsző,
Detektív, mint zsebtolvaj.

(Saját tudósítónktól.)
Pár nappal ezelőtt néhány napilapban 

megjelent egy rövid hír, amely arról 
szólt, hogy Rnsenfeld Sándor M 
éves kereskedő gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt a Leányfalu mellett elterülő 
erdőben agyonlőtte magát és meghalt.

Rosenield Sándor, aki mint tekinté­
lyes, jómódú kereskedő halt meg, fiata­
labb éveiben egyike volt a legveszedel­
mesebb zsebtolvajoknak, akinek műkö­
dési tere egész Európára kiterjedt.

öngyilkossága alkalmából P a n d o r 
Gyula, a fővárosi államrendőrség egyik 
kiváló dctektivje, érdekes momentumot 
mondott el a „Napló“ munkatársának 
az öreg Rosenfeld életéből.

— Talán emlékszel rá — beszélte a de­
tektív — hogy mikor a földalatti villa­
mos vonalát megnyitották, tiapról-napra 
tele voltak a lapok zsebtolvajlásoknak 
a híreivel, amelyek mind a földalatti 
vasút állomásain és kocsijaiban tör­
téntek.

Heteken át frlvtak ezek a zsebtolvaj­
lások, 5—6 jutott egy napra, de a tette­
seknek nyoma sem volt. Hiába figyelték 
állandóan a vonalat, hiába utazgattak 
detektívek ide-oda a kocsikon, mindez 
nem vezetett eredményre, az esetek 
száma nőttön-nött.

Szombattal vy Albert, az akkori 
detektivfönök, ekkor úgy intézkedett, 
hogy az ismeri séma alapján egyik de­
fektiv öltözzék fel jóképű vidéki pa­
sasnak, vastag aranyláncot tegyen fel 
s a földalatti villamos kocsiban számlálta 
tárcájában a bankókat Kádár Péter 
detektivtársam volt ez a vidéki alak, aki 
utazgatott a földalatti villamoson, de ez 
a terv csütörtököt mondott s eredmény 
nélkül maradt.

A z.sebmetszők annyira rafináltak vol­
tak, hogy nem mentek lépre. Uj cselhez 
kellett folyamodni. A detektivfönök azt 
határozta, hogy az egyik detektív, mint 
zsebmetszö próbáljon operálni, Így ta­
lán majd sikerül lépre csalni az igazi 
zsebtolvajokat.

A választás én rá in esett, akit akko­
riban még alig ismertek, mint detektí­
vet. Négy-öt napig folyton utazgattam 
és néhány ismerősöm tudtával és bele­
egyezésével loptam is nehány láncot, 
órát és erszényt, amiket később persze 
visszaadtam Az ötödik napon feltűnt 
nekem, hogy az oktogon-téri megállónál 
három ember beszélget s a detektiv- 
R/imat azt súgta nekem, hogy ezeket 
jó lesz megfigyelni. Kiszálltam. A kö­
vetkező kocsiba beszállt kettő az én 
embereim közül, a harmadik még várt 
s csak egy későbbi kocsival ment el.

Jól m-gnóztem őket. Másnap megint 
láttam mind a hármat a vonalon. Be­
mentem a főkapitányságra és a bűn­
ügyi nyilvántartás fényképgyüiteménvé- 
ben keresgélni kezdtem, azt remélve, 
hogy valamelyiknek arcképét maid 
megtalálom ott. Nem csalódtam. Az. 
egyik képben felismertem az én egyik- 
emberem hasonmását. A kép alatt ez 
állt:

Rosen féld Sándor omoravkai szil- 
letésii, többször büntetett zirebtolvaj. 
így tehát már az egyik jómadarat is­
mertem. Kutatni kezdtem a mtiltja után 
és csakhamar megtudtam, hogy nem 
sokkal azelőtt szabadult a budapesti 
gyiijtőfogházhói. itt érdeklődtem, hogy 
kikkel ült együtt és megtudtam, hogy 
egy Pataki Sándor nevű cellatársa 
volt, akinek vonásai — csodálatos — 
hasonlítottak a- én vonásaimhoz.

Csakhamar elkészült a tervem. Jól 
körülnéztem a gylijtőfogházban, hogy a 
helyivel ismerős legyek, egy kis mnsz- 
kirozás után pedig elindultam a föld­
alattira. De előbb szereztem egv Pataki 
Sándor névre szóló fogházi elbocsá.itó 
bizonyitvfinvt s kölcsön kértem néhány 
aranyórát, láncot és erszényt.

Nem telt bele egy félóra s már talál­
koztam velük. A városligeti végállo­
másig együtt utaztunk, ott megszólító*, 
tam Rosenfcldet:

— Jó napot Rosenfe'd!
— Jó napot — felelt kétkedő pillan­

tással — nem emlékszem ...
— Nem emlékszik rám? Lehetetlen. 

Hiszen együtt ültünk a gyűjtőben. Fn 
Pataki vagyok.

— Pataki, Pataki. Igen, tudom. Hát 
most mit csinál? — kérdezte bizalmat­
lanul.

— Dolgozom — feleltem nevetve — 
még pedig jő eredménynyel — s meg­
mutattam neki az órákat, láncokat, tár­

cákat ...
— Jól megy?

— Jól.
Elbeszélgettünk. Bizalmatlanságát csak 

akkor sikerült eloszlatnom, mikor a bi­
zonyítványt is megmutattam. Bemuta­
tott a társainak s odamentem lakni hoz­
zájuk a Lehel-utca fii. szám alatti házba, 
ahol egy kis szobában laktak mind a 
hárman. Elpanaszolták, hogy két napja 
nem volt rendes zsákmány. A beszélge­
tés során nevetve elmondták, hogy a 
rendőrség a fennt Ismertetett módon ho­
gyan akarta őket tőrbe ejteni.

Három napig laktam velük együtt. 
Apró zsákmányaik mindennap voltak. 
A negyedik napon Posenfeld engem hí­
vott magával „falazni".

Ekkor elcsíptük. Együtt álltunk egy 
túlzsúfolt kocsiban, mikor lecsípte egy 
uriasszonv aranyláncát és átadta ne­
kem. Intettem egy a kocsiban ülő de- 
tektivnek, aki mindkettőnket elfogott és 
bekísértetek. En persze, a látszat ked­
véért kézzel-láhhal tiltakoztam, azért, 
hogy ha esetleg o másik két tolvaj meg­
lát bennünket, ne szaladjanak meg. Be­
kísértek bennünket a főkapitányságra, 
ahol Rosenfcldet letartóztatták. Még 
ugyanazon a napon bekerült a másik 
kettő is.

Elítélték az egész bandát s Roscnfeld 
kiszabadulása után Leányfalun üzletet 
nyitott és Így élt tovább. Úgy látszik, 
megunta a tisztességes életet s azért 
lette magát agyon. (Id.)

LÖWY JÓZSEFliüáüü
[Budapest, II., Fő-ftca 88, 8i. (Pálffy-tér mellett) saját házában

IfPCPPiíirf7 nx elrontott gyomrot 2—3 óra 
AXVOvl 11V lo alatt tol lesen remibe hozta. 
HneznAlafrn valódi áldás gyomorba fosok n‘ik, 
szókrekedöflben pzonvodóknok. — Kle üveg

*(0 flllór. iXaty üveg* 60 fillér.

Reggelizés előtt
fél pohár

10 K-tól feljebb remek kiviteli sírköven 
rendkívüli nagy választékban kaphatói-

Minden • esakmébs 
vágó rannkAK, teme­
tőt tavi (ások véná­
tok és Aranyor-iaok 
jvtáayoMHn se lel ki- 
ismeretesen késsül« 

nők
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HÍREK
Borzalmas gyilkossá«.

Borzalmas gvi'kosság történt szom­
bat éjjel a Kassa me’lett levő Schvartz- 
ff'le major istállójában.

Szombaton este ugyanis Pusztai Ist­
ván. Számán János, Kelemen János és 
Csepegő István kocsisok együtt pálin- 
káztak a Ooldmann-féle pcsti-uti korcs­
mában, utána pedig hazamentek gaz­
dájuknak, Schwa re Izsó gazdálkodónak 
majorjába.

Széman, Csepegő és Kelemen az istál­
lóba mentek, ahol aludni szoktak s alig 
hogy pihenőre tértek, fiityörészve be­
jött az istállóba Pusztai, ki először Ke­
lement rázta fel álmából, majd pedig 
Szémant költötte fel s az istálló lámpá­
ját is meg akarta gyújtani.

Ezen azután összevesztek s az egyik 
tanú, Kelemen János, égő cigarettájának 
fényénél állítólag látta is, mikor Szc- 
nian meg akarta ütni Pusztait.

Pusztai erre kiment, pár pillanat múl­
va egy baltával kezében visszatért s 
annak fokával a sötétben leütötte Szé- 
mant, ki hang nélkül rogyott össze, a 
mint pedig ez megtörtént, ismét kiment 
egy farudért, mellyel azután teljesen 
darabokra verte a már akkor holtan 
fekvő Széman felét.

Mindez pár pillanat miive volt. úgy, 
hogy a jelenvolt két másik kocsis meg 
sem tudta akadályozni a veres tett vég­
rehajtását. s csak mikor Pusztai mene­
külni akart, kaptak észbe és fogták le a 
gyilkost, kit azután a rendőrség letar­
tóztatott.

Hivatalos nyakasság.
Óbuda határán túl, csaknem Békás- 

Megyerig, hatalmas gyárak kéményei 
ontják a süni fekete füstöt, jeléül annak, 
hogy benn a gyárban szorgos munka fo­
lyik. A gyárakban .néhány száz munkás 
kéz szorgoskodik. Ezek a munkások 
részben óbudai, részben békásmegyeri 
lakosok, akiknek nem jut idejük arra, 
hogy ebédiiiket otthon költhessék cl. Rá 
vatmaktehát utalva arra, hogy a Békás- 
Megyer határában lévő egyetlen ven­
déglő helyiségében, a Laupál Károly 
kifőzdéiében táplálkozzanak. Hangsú­
lyozzuk, hogy kifőzdében, mert hát az 
illetékes pénzügyi hatóság valamely ré­
gi copfos rendeletre hivatkozna, nem 
akarja megadni. Laupál uramnak — da­
cára, hogy korcsmája van, — az ital- 
mérési engedélyt, sőt kegyetlenül bün­
teti, ha véletlenül egy kis szomjcsilla- ! 
pltót mer kiszolgálni vendégeinek. Pc- I 
dig nemcsak a munkások, de a gyárak i 
hivatalnokai is I.aupál uramhoz vannak : 
utalva. Hát ez nem helyes dolog. Lan- | 
pál uramnak meg kell adni az italmérési 
jogot, annyival is inkább, mert mért- 
foklnyi utakat kell megtenni a vándor­
nak, amig Óbudától Békásmegyerig egy 
kis éh- vagy szomjcsillanitóhoz juthat. 
Pc a gyár munkásainak és tisztikarának 
érdeke, mindenek felett áll. Ne szilkkeb- 
liisködjön itt a tisztelt fináncdirckció.

Felhívjuk b. olvasóink figyelmét a 
Bürge Frigyes banknak mai számunk­
ban található közlésére, atrelv bankház, 
mint a m. kir. szabad, osztálysorsjáték 
legnépszerűbb főelárusitó helye, minden 
húzásban óriási mennyiségű nagy és 
legnagyobb nyereményt ér el.

,!ó tanács! Ha tudná, hogy a nálunk 
vásárolt sorsjegyeknek mennyire ked­
vez a szerencse és milyen óriási meny- 
nyiségil nagy és legnagyobb nyereményt 
fizetünk ki évenkint ügyfeleinknek, ak­
kor saját érdekében már régen elhatá­
rozta volna, hogy nálunk egy osztály- 
sorsjegyet beszerezzen. Ne habozzék te­
hát, hanem küldje he rendelését a Dörgc 
Frigyes banknak (Kossuth Lalos-u. 4.)

Kárpátoktól az Adriá'g tudja ma 
már minden írástudó ember, hogy osz- 
táiysorsjepveket legtanácsosahb Kiss bank­
házában (Budapest, Kossuth Lajos-ulcza 
13.) rendelni, mert Kiss szerencséje nagy!

Zálogozédulákat
brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bril- 
ánsokért többet tizetek, mint amennyiért, 
újonnan vették Schlier Isidor, Slp-utcia 8

5 (Arzübaschew regénye.)
A hadnagy ajkáról bizonytalan 

remegd hang hallatszott.
— Mi az? — kérdezte Liza szi­

gorúan.
A hadnagy hallgatott.
— Tanulni... tanulni és mindég 

csak tanulni, ez a fődolog! — 
mondta határozottan Dóra, minden 
szótagot erősen hangsúlyozva és 
fejbólintásával kisérve. — A tanu­
lásban van az erő, a tudás és min­
den más egyéb ! . .. Müveit em­
berekre van szükségünk, elég volt 
már a tudatlan mükedvelésbő! . .. 
Manapság nem elég, ha csupán a 
kezünkkel dolgozunk ! ...

— Igaz, — hangzott a sötétből 
Afanasjew szózata. — És nem elég 
ha dolgozunk, hanem mindenek­
előtt önmagunkért, a saját életünk­
ért kell tanulnunk, hogy az élet 
örömeit és szépségeit élvezni és 
méltányolni tudjuk! ...

— És látókörünket bővítsük, — 
vágott közbe hirtelen a hadnagy, 
természetellenes meggyőződéssel, 
melyben bizonyos szánalomraméltó 
félénkség nyilvánult meg.

Hirtelen mindnyájan elhallgattak 
és kínos csend következett.

Liza ismét a hadnagyra nézett, de 
a sötétben nem látott mást, csak a 
tehéren csillámló katonakabátot.

Afansjew gúnyosan felkaczagott.
A tiszt iránt táplált pillanatnyi rész­
véte ismét elpárolgott és jól esett 
neki, ha tudatlanságáért mélyen 
megalázhatta.

— Egy keresztényesen gondol­
kozó hadfinak ennyi tudás is elég I
— suttogta hallkan Borához.

— Nagyon elég ! — jegyezte meg 
Dora, de hangján észrevehető volt, 
hogy csak nehezen tudta kárörvendő 
gúnyos mosolyát elfojtani.

És miután a tiszta, barátságos 
1 társalgás helyébe, most már titkos 

káröröm és ellenséges indulat lépett, 
valamennyien elvesztették vidám han­
gulatukat.

— Ideje is lesz már hazamenni 1
— mondta sóhajtva Alfanasjew.

Dóra nagyott ásított.
— Ideje bizony!
Valamennyien elkísértek Dórát 

a kapuig, azután hármasban ha­
ladtak tovább. Útközben Pasa 
megkérdezte a hadnagytól, hogy 
ismeri-e Nietzsche és Marx mü­
veit, mire a hadnagy igennel vá­
laszolt, azonban a hangjában volt 
valami határozatlan bizonytalan­
ság és mikor Pasa, a két nagy iró 
munkáinak egyes eszméiről véle­
ményt kert tőle, a hadnagy kitő- 
rőlegazt válaszolta:

— igazán nem emlékszem... 
Úgy látszik, egyes helyeket vé­
letlenül átlapoztam.... Tudja, 
olyan kevés időm marad az olva­
sásra ...

Liza jó ideig hallgatta őket és 
most már különösnek találta, hogy 
kevéssel előtte még arra is gon­
dolhatott, hogy a hadnagyhoz 
megy feleségül. Most már belátta 
oktalanságát és hirtelen ellcomo- 
rodott.

Mikor Pasa Afanasjew lakása 
kapujához élt. elbúcsúzott tőlük, 
a hadnagy pedig még néhány lé­
pésnyire hazakisérte Lizát. Hal­
lották, mint dübörög Afanasjew 
fölfelé a rozoga falépcsőjén és 
mint nyikorog kezében az ajtó ki­
lincse.

— A viszontlátásra, Nikolai Ni- 
kolajcvits! — igy búcsúzott Liza

a hadnagtól. miközben kezét 
nyújtotta felé.

A hadnag megragadta a kezet, 
de mindjárt elbocsátotta.

— Lizanyete Pawlowna, — 
mondta a hadnagy, szinte reme­
gő, halk hangon, — hát csakugyan 
el akar bennünket hagyni?

Lizának most hirtelen eszébe 
jutott, amit Pasa gúnyos nevetés­
sel mondott, „hogy a hadnagy, 
ha elutazásának hírét meghallja, 
előrántja zsebéből az ágyút és 
visszavonhatatlanul főbe lövi ma­
gát.“

(Folyt, köv.) ____

Segédszerkesztő: Mezey László.
Kiadja:

A „NAPLÓ“ UJSAGVALLALATA.

Közgazdaság.
A Hitelbank és a Schaumburg-Lippe-

birtok. A Magyar Általános Hitelbank 
Schaumburg-Lippe herceg szlavóniai 
birtokára tudvalevőleg opciót szerzett, 
ez az opció már lejárt, meg is újították. 
S mialatt a Hitelbank a nagy kiterjedésű 
birtok tulajdonosaival a vétel végleges 
megkötésén dolgozik, ezalatt egy kon­
zorciumnak 31.000 hold kiterjedésű in­
gatlan részt már e! is adott. Kornfeld 
Pál báró, a Hitelbank igazgatója és Vár- 
konyi Oszkár dr., a konzorcium meg­
hatalmazottja hosszabb ideig tartózkod­
tak Szlavóniában, ahol a jelenleg ér­
vényben levő bérleti szerződések meg­
váltása ügyében tárgyaltak az érdekel­
tekkel. Ezek a tárgyalások sikerrel ér­
tek véget s igy a konzorcium megvette 
a Hitelbanktól, mint az opció tulajdono­
sától a hercegi uradalomnak 31.000 hold 
kiterjedésű részét. A konzorcium tizen­
három millió korona jelzálogkölcsönt 
akar felvenni erre a birtokrészletre, hogy 
ott nagyszabású mezőgazdasági ipart 
űzhessen. Ez a vétel azonban csak ab­
ban a percben válik hatályossá, ha a

Hitelbank az opcióban biztosított jogát 
gyakoroüa is s megveszi a hercegtől a 
szlavóniai birtokot.

tisztelettel kériük azokat az nhasótn- 
kat, a kiknek eftífízetése lejárt 
sziveskeüfemk a lap akatíály- 
latan kű/áésc érdekéken etöllze- 
tésüket Idejekorán megáldani.

Nyilt-tér.*)
E rovatban foglaltakért nem vállal felelős^ 

séget a szerkesztőség /

Kistájgerozás.\
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 650 koronával kistájge- 
roltattam. Fogmütermemet mái’ 
Bai*oss-ftér 18. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség, 
esetén felkeresni szíveskedjék.

Tiszteletttel

Guttermuth János
Banoss-tér 18. (a keleti pálya 
udvar közelében). Telefon : 159—63
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szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koronától Gyökéreltávoh- 

tás teljesen felesleges. Aranvhidak és koronák 10 
évi írásbeli jótállással 24 óra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt készíttetnek, foghnzás teljesen érzéstele­
nítve, tartós tömések 8 koronától. Régi, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna- 
vehotövé alakítok. Mérsékelt árak l Részletfizetésre 
is. Rendelés egész nao. Vasárnap és ünnepnap is.

Dr. HE6EBUS 3HKHB
VII. kér. Emébet-kBrnt 44. szám, főldszln.
Specialista minden fog- és ssájbetégiégbsn# , 

Kérem a pontos ősimre ügyelni.

S!A MAGYAR CSALÁD ARANYKÖNYVE
3 vaskos kötetben jelenik meg. (Első és második kötet már megjelent). J
Czélla, hogy a család- erkölcsi és anyagi boldogulásának minden kérdésében útmutatója, 

tanácsadója legyen minden magyar családnak.

A telles mű éra 
3 dl&zőö ésben

4
fii

► 4
► f

4 
£ 4
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©4- kor. tiSSSr/ÄSÄ*“ 84.- kor.

A MAGYAR CSALÁD ARANYKONYVEKSK BEOSZTÁSA;
I. kötet: Egészség, lakás, ruházat.

Az egészség könyve. Irta: dr. Bexhefl Ármin. Egészség ás betegség. Az ember! tért ée ápolása.
A tertözS b-tc-s-gek. Betegápolás ... .. —---------- ---  —------— — —------------ — —

Az epéit-éne» életmód. Irta: dr Dnlmadv Zoltán „. - - - r r -
A női élet egészségtana. Irta: dr Jakabné, dr. Rdez Hanna. Iránykor. Anyaság. A változás kora. 
Gyermékásolis nla : dr. Bán Ilona. Az ujszölötl. A csecsemő. A gyermek.---------------------------
EmT segítség! Irts : dr. Kováeh Aladár, Sérülések. Belső bajok. Mérgezések. Az agyhtldés.

Ruhártódás? bta*Vré«z ' uliázát állafábín._KliÍönbö*í célra és alkalomra valíruhák.
Macankvar la ruha. A ruhák megkimélése. A kalap A kcztvfl. A lábbeli. Fehérnemű. 
Clyerineknihak. Az időjárás és úvszakszerintl Öltözködésről. Apró ruházati cikkek. _ _

11. kötet: Családi neve'és és a családi élet külső vonatkozásai.
Társasé'et- Ida: Gömbösné Galamb Margit. -------- — ... — — — — —
Családi neve'és. Irta: Hancsókné Wolkenberg Ilona. — -- —-------- --- —
Pályamutató fiuk részére, irta: Mosdóxsy Imre. — —-------------------------
Pályamű? ató leányok részére Irta: Bédy Swimmer R. ... ... --------
Jogi tanácsadó. Irt- • K. Nagy Sándor. Gyermekkorban Ifjúkorban. Házas- 

élcf. Polcári jogok és kötelességek. Biriok és vagyon. Hitel. Szerződések.
Peres ügyek. Végrendelet Örökösödés............... - ................ - --- —

Mulatságok, játékok, sport, utazás, nyaralás. Irta: Szabóné NogdllJ.

Ill, kötet: A család gazdasági élete.
Általános hó. tartás. írja : Ginrvcrné GySry Ilona. Családi költségvetés és hárt Y~
A konyha. Irin . A nrlliy Bmilnc. - A cselédek kötelességei. Bevásárlás (falusi, 1városi). Etel- és 

ital-recopl-'k Konyha, naptár szerint. Tálalás, terítés, főlszoletelés. Rendes ttiipok. 
Étlapok különös alkalmakra Kenyérsütés. Éléskamra. — ... — — — — — — — —

Házi és szobokertészet. Iria / ardos Á. - .. — .» ■ ------ r--7 T ^íotye«*".Háziállatok tartósa. A háziállatok ncvelóso, élelmezése, ápolása, Mékesltéee>a háztartásban, 
a befektetett fők«* Cs a fáradtság értékének kiszámítása. Tejkezelós és tejtermékek előállítás . 

Qazdasáfli termények házi kezelése. ... • ••*-*- —
Kézimunka. Házilp r. Iria: Trci'z Pélcmí. Kézimunkáról általában. Varrás. Kötés. Művésst 

kézimunkák. Miihímzés. Festéssel díszített tárgyak. Szövetekre va 6 fortéé. Faégetése. 
Böimunkák. Fémmarás.Fafara ások. Óndomboritas. Szögekkel való díszítés. I-énykepészet m nt 
házi művészet. Ajándéktárgyak készítése. Kézimunkák és iparművészeti munkák értékesíti se,

” ! 2 koronás havi részletfizetésre megrondelhotő. WEORtNDELÖ-LAP1
Magyar Könyvterjesztő Vállalat r, t.

Budapest, VII., Mlksa-utce 8.
Ahi irotl ezennel megrendelem a „Magyar Család Arnnykönyvét" 8 kötetben, 

díszes kötésben 64 korona. R kötetben, díszes bőrkötésben 84 korona bo ti áiban s
kötelezem a vételért havonként ........... kor. részletekben törleszteni. A részletek pontos
Iclosit’scnek elmulasztása a teljes tételárt esedékessé teszik, ludoinaaul VéBiem hogy 
a kötetek a megjelenés arányában lógnak címemre mogküldctni. 1 Izetcndö Budapesten.

Név................... ................. .T«
Kelt................. ....................... Állás .............................................................
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m VraaT,

NAGY

1610 november 7

A sok nyeremény,
melyeV vevőinknek az utolsó hetekben 
sztírouf'-.'és bankhazunk kifizetett ismét t/i- 

arról, huzv milv előnyös, ha ősz-
szerencsés bank hazunk iuiizeteii isméi 
nuskodík arról, hogy mily előnyös, ha osz­
tat vson* jegyeket KláS-nól vásárolunk, mert

NAGY!sieren-

A legközelebb kezdődő XXVII. sorsjáték !• 
osztályához kü tömőn gonddal válogattuk 

össze az alabbi szerencsesorsjegyeket. 
Neve mellett mindenki megtalálja azt a 
sorsjegyet, melvet a sore neki szánt, hogy 
boulogságátmegállapíthassa.. Rend© jemeg 
a neve mellett álló eorele yet azon 
naJ, hogy a kívánt érámét Időközben 

el ne adjuk,

Kiss Károly és Tsa
tankreménytarsartgnál, Budapesten

fl IV., Kossuth-La;os-ntca 13.

ésönnek szerencséjeleaz.mert

szeren­
cséje NAGY!

£dél

Albert
Alfréd
András
Anna
Antal
Aranka
Arnold
Árpád
Auguszta
Baltlzs
Bál itt
Bella
Béla
Benedek
Benő
Berta
B-rtalan
Bogdán
Boriskn.
Bőske
Camilla
Cornelia
Dániel
Dénes
Dezső
Domokos
Dorottya
Edith
Ede
Elek
Erzsébet
Ftel
Éva
Elemér
Elvira
Elza
Emil
Emma
Endre
Erna
.Ernő
t’rvin
p* -rencz
Klója
Kran czieka
Pölöp
Ctábnr
Gellert
Géza
Gáspár
Gizella
Gusztáv
Gabriella
György
Gvőzű
Gyula
Heléna
Henrik
Hugó
Ibolyka
Ilka
Ilona
Imre

27866 
17008 
21869 
90589 
7H286 
65958 
51176 
19101 
89057 
46586 
78220 
90686 
73-06 
21050 

30b6v3 
22429 

IC 8142 
22407 

102146 
60123 
95021 
79847 

107628 
780 

21882 
100954 
94226 
74143 
8346 

106929 
21808 
37765 
67805 

103 67 
79 lf>2 
78328 
51 48 
27988 

102508 
107~67 
22255 

8379 
22287 
46787* 

102125 
90793 
67809 
27293 

1090 
100873 
67111 
91844 
91585 

102116 
755 

21895 
79156 
6460 

102367 
166175 
300959 

1213 
21996 
73354 

107681 
708 -

Irma
István
Izsó
Janka
János
Jenő
Jolán
József
Julia
Juliska
K álmán
Karo fin
Károly
Katalin
Klára
Klotild
Kon rád
Konrl
Kornélia
Lajos
László
Laura
Lenke
Lina
Lipót
Lőrinc*
Lujza
Lukács

Manó
Marczeü
M rgit
Mariska
Mártha
Márton
Máté
Maliid
Mátyás
Menxhért
Mihály
Miklós
Nándor

Olga
Orbán
Oszkár
Ottó
Qdön
Orzri
Pál
Péer
Perina
Rezső
Róbert
Rozalia
Rósrika8a am on
Sári
Sarolta
Htcfánia
Tamás
Térés
Tér ka
Valér
Valéria
Zoltán

79181 
91904 
673 4 
32054 
21880 

1100 
21872 
218 6 
21061

766 
91620 
79114 
51500 
89788 
90791 
21888 
19106 
45567 
21987

767 
21641 
75 10
91518
68677 
3428* 
21979 

416 
$Jf060 
19768 
54435 
9’064 
79178 
51844 

4411 
20058 
4 683 
67652 
8' W4 
46799 
7414 
91828 
410°0 
544K8 

754 
4425 

23126 
61612 
91518 
85841 
27104 
50883 

8591 
21889 
88894 
21851 
39477 

76 I 
224 8 
46909 
22259 

850 
02848 
79148 
64621 
50471 
09658

Ü

A Bzivefl megrendeléseket alábbi 
„Megrendelés -en. me >st legeséi *•- 
rilbb e j reve ező-lapr^ lelmgasstva 

békáid uL

Hozás folyó hó 17-én.
A* I. ősz*, sorsjegyek kral: 

Kyolcra . . 150 kor. I Fél .... 6 — tor. 
Kegyed. . . 3.— kor. | Egész. , . 12 kor.

«■ Tessék kivé-gnt és bekflldeot **w

MEGHf NDELÉS.

Kiss Károly és Társa banháza
Budapest, Kossuth-LaJos-ulcia 13. es.
Szíveskedjenek a XXVII. sorsjáték I. osz­

tályára a .................... számú sorsje­
gyet megküldeni

A sorsjegy árát .................kor............... fillért
kérem kérem utanvóieleanl.

Pontos oziin:.
Napló

*b:bbbbo»bbb:b*

^ j I j| I Hl

Rákóczi-ut 20. sz.

Hétfőn f. hó 7-én este 9 órakor

vörös Misi klasszikus zenekarival

Angol estély.
műsor a helyszínén!t

miau rím
(BarosF-utcza és József-körut sarokj 

teljesen újonnan átalakiiva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos hirti kiváló cieánv- 
primás, a Józsefvárosiak ked- 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Az Összes Mil- és bclWldl lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
Télié1- t’*?1e ’tel

Kanczler Ovula és Tsa.
tulajdonosok.

Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé 
vei a hírneves

Sovánka Nándor
telj'es zenekarával hangversenyez.

! Budapest éjjel!
Ldtvdnyosstffiű

a GEIZUfl hdvéhdz
VII,, Dob-u, 65, Erzsébet-körut sarok,

Egész éflel nyitva.
esténkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

Keleti kévéhez
Baross-tér 14. (a keleti pályaudvarral szem­
ben). Helyiségének megnagvobbitása és 

teljesen uj berendezése elkészült.
Esténkint
Baflogh Károly

hírneves zenekara muzsikál.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 56. agám
S,11’ f. hó 9-én íregnyilt,

Esténként KUPI iAt«6|
Pzékesfohcrvarl ■»W'Ä.öS

teljes zó« otuuBvei hungvcrsei yez.
TíhzIi ip.ttoi

Arvay Olló Ede kávés.

? Hol falálkoznnR 7
Színészek, Irtik és mör jszek (alfilkozfl Helve:

ül,METEOR'
BUDAPEST, Erzsébet-körut 5, szám,

ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számittatnak.

Paál «János
ARENA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII., Ae*éna=ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franezía konyha. 
— Baiatonmelleki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

a C50C50CSŰ0 053C53

Esténként

Farkas Pali
muzsikál.

□ o^c^oo^acsocso a

Szent -Lukácsfürdö gyógyfürdő, BUDA,

A Szí -Lnh.icafilrdő átmeneti éted.a igen óiéul. 
Az Auuusztus hav- v-nd'vuweoiboi frlemiit öu ú 
kivetkező et: t ouis Bume mayarzó, binning am, 
x,Brcei Daves London, Ludwi - Wcbnr k le.-kedü* 
Zab-tó, d«. Vihtoi i #bes fiú • rvos tűzkáréit' 
miius A tár py rlu a dói os Pro>-«nÍt', Aliba Lili« 
rach r>egMd, William Cieik New York, Kiás »g* 
dau Lern-er.-, S einbiing larosno lema D ezd 1 
dr Czesiaw Vadgorskf voi Givbow, Ludwig Du* 
benskv töhaduMgv omouburv, ViBoric Waser c-s 
n iö gv-rtuiN donos G novo, Cicu e>cu Romai no ói 
team a. Bukarest, Mari-« Brkits ni l i-d, M kó P Uv 
loldbiitokos Hen ádnemc ti, dr. B io h » no« ones 

I viz. iai-ab Rezső kir. turiaf biro M^rosvá.«* he y, 
M szftr'B Lá zl«> urai Igazgató ars, G.-rn ry L-'Szíó 

■ fe floscse m rnők Me őtel id és mó; számos kill« 
toldi f-s magyaré »-zagi előto'o vend c. a téli he- 
ondezéa 1 a • üon tal»n -dh'á f.ban nagy előnyt 

nyu anak a füidőkiua haS'n*lat*< al

Szent-Lukácsfürdo ipaznaiósága, Buda.
Kristály loirásásványviz étvágyat javít, 

gyomorronfást megakadályoz.

CZ! MBA LM OKAI
a legújabb szaba. 
dalmazolt rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomkc- 
szitcs elismert első 

szakértője

Habits Butát
hangszerkészítő mister.

BUDAPEST,
Erzsébet-kőrat hZ. szóm.

fcr.vw«.„lr«JOBe.._ Uoevc^e». A* L I -PAR-PAR.PAR. Gichniíi János
ápetrU. réz-, te n hatorgyá- 
ros, szí m tligini. pok éc, 
leiltéstí. n-gy valasztákbas.
BUDAPEST,

Bresébet-körut 20.
OsaxMenkhMó vaságy 
klvriiefő 8 matiracxozel

il Ivritté H.

Bőd ro ny ágybetétek 
móréi szerint •
Mtól «elitbfc,

6yemekkocsflt nagy Ti»
ts»/,i4hbu.

GYÁRi
Kertésx utca 7. és 9 sz.

Arleiyiéket bárktiek legye* él 
bérmeolTi kflidöx.

Meg nem feleló érut kioeerélem ta^i ■ 
pénet wieeiaedom.

s5 ! ef 
= öS5

cd m

cr
ca
O
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A
M.cm kell többé kávét főzni, 

sem cukrot venni I
SMumMBKHfl

forrt) vízben vagy tejben feloldva azonnal teljesen kész. 
zamatosésklvtilöan jóízű fekete-vagy tejesnávét nyűit.

DARABJA«fflllÍR, MlttDEMÜTT KAPHATÓ.
j YV!UAX"KAVÉ RÉSZVCMyrARSASÁG.BUDPsPe.ST,
I ^»Anineyi.moi)A:vLváczi-OT Ver-,ee. retieow: ur-er

Nyomatott a .Glóbus* miiintézet és hiadöváilalat részvénytársaság körlorgógépein. Budapest, VI., Aradj.utcza 8. sz.


